

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 8 (170).

2 ФЕВРАЛЯ 1945 г., ПЯТНИЦА.

## Противопоставим морозам большевистскую настойчивость и упорство в труде

### К 25 января — месячная программа

Цех мастера тов. Пургиной завершил выполнение месячного задания 25 января, а за следующие четыре дня выдал на 30 проц. продукции сверх плана. Кроме того, на 25 проц. против плановой снижена себестоимость, а расход фанеры по сравнению с декабрем уменьшился на 20 проц. В цехе выросли новые молодые стахановки. Тт. Костылев, Герасимов и Павлова стали трехсотниками. Повысили производительность труда тт. Тарасова, Елисеева, Беззубова, Маргачева, Усьевич.

Н. ПАВЛОВ.

### Рационализаторы в борьбе за снижение себестоимости

Для того, чтобы обеспечить строительство благоустроенного жилья в нашем тресте, нужно решительно пойти на упрощение конструкций, внедрять местные материалы и заменители. Первый месяц нового года показал, что рационализаторы откликнулись на разрешение поставленной задачи.

Инженер тов. Тихомирнов подал несколько предложений о замене ряда конструктивных элементов в шлакоблочных домах. Внедрение этих предложений обеспечивает поточность в работе и представляет возможность во многих случаях труд квалифицированного каменщика выполнять рядовому рабочему. Тов. Тихомирнов считает, что решающим участком в работе должна быть максимальная механизация, применение вагонеток, транспортеров, растворяющих узлов.

Мастер деревообделочного комбината тов. Ковалев рационализировал обработку деталей оконных переплетов и форточек, чем обеспечил точность вгонки и устранил брак.

Предложение начальника стройдвора деревообделочного комбината тов. Плохоцкого о замене двухслойного черного наката однослойным при строительстве шлакоблочных домов экономит 50 проц. пиломатериала.

В стройуправлении и предприятиях треста необходимо закрепить успехи смотра рабочих предложений. За счет рационализации снизим себестоимость строительства!

И. ШУР.

### Запасные части для МТС

Кузнечный цех ремонтно-механического завода в январе получил срочный заказ на изготовление запасных частей для подшипной МТС. Замечательные победы Красной Армии удвоили энергию стахановцев-кузнецов тт. Коковина и Жукова. Они ежедневно дают до 250 проц. нормы.

С. ПОШЛЯКОВ.  
Мастер кузнечного цеха.

### Молодежь помогает семьям фронтовиков

Поддерживая инициативу комсомольцев Уральского турбинного завода по созданию фонда помощи детям фронтовиков, молодежь Свердловскпромстроя проводит на своих участках воскресники.

В жилищно-коммунальном отделе и первом стройуправлении прошли комсомольско-молодежные собрания с участием всех рабочих, на которых было решено провести воскресник, сделав его днем высокой выработки и заработанные деньги отчислить в фонд помощи детям фронтовиков.

В выходной день в первом стройуправлении состоялся воскресник. Коллектив работал с большим подъемом. Несмотря на сильный мороз, бригада Клары Приваловой в составе 6 грузиц на погрузке цемента выполнила 205 проц. нормы. Молодая работница Мария Кладовщикова и комсомолка Мария Данилина, обслуживая каменщиков, выполнили по 1,5 нормы.

Бригада тов. Язовского на плотничных работах дала 139 проц., а бригада тов. Пасечника на кладке стен выполнила 142 проц. задания.

Решение о проведении воскресника в фонд помощи детям фронтовиков приняли и рабочие участка тов. Белкина в четвертом стройуправлении.

М. БОБРОВ — секретарь комсомольской организации.

### Делаем арматуру из отходов

В бригаде арматурщиков тов. Петрова работают семь женщин. Они самостоятельно производят арматурные работы и выполняют до полутора норм. Заменяя квалифицированных арматурщиков, они постоянно стремятся изыскать заменители материалов, удешевить стоимость продукции.

Тонна железа стоит 400 рублей, а за последние три месяца наш цех не получил ни одного килограмма вязальной проволоки. Рабочие собирают негодную проволоку и выброшенное железо

обжигают, разматывают его и вяжут арматуру. Технический контроль всегда их работу принимает с хорошей оценкой.

Сейчас эта бригада ведет сложную арматуру на ответственных объектах второго стройуправления, вяжет каркасы для плит в жилых домах.

Так наши женщины-арматурщицы, не считаясь с трудностями, помогают своим отцам, мужьям и братьям добивать фашистского зверя.

И. ИГНАТЬЕВ — мастер.

### Молодые токари повысили выработку

В комсомольско-молодежной смене токарного передела ремонтно-механического завода работает 15-летний токарь тов. Алексюткин. Летом прошлого года он плохо относился к делу, выполняя только 80—90 проц. нормы. Сменный мастер, участник Отечественной войны тов. Акулов, взял его под свое наблюдение. Он обеспечил ученика нужным инструментом, объяснял работу, рассказывал о фронтовой жизни, и Алексюткин стал заметно расти. Сей-

час он достиг 330 проц. нормы и дал слово закрепить высокую выработку.

Тов. Аношкин любил во всех переделах завода и везде работал плохо. Придя в токарный передел, он дал слово стать хорошим токарем и держит по-боевому свое обещание. В среднем он выполняет более 120 проц. задания и стремится догнать своего товарища Алексюткина.

И. ЛИХАЧЕВ — мастер.

### Щиты для четырех домов сделали досрочно

Наступление Красной Армии вызвало огромный трудовой подъем среди коллектива деревообделочного комбината. На днях во всех цехах прошли митинги, на которых рабочие выражали свое удовлетворение подвигами доблестных советских солдат и офицеров, беспощадно громящих врага под мудрым руководством генерального полководца товарища Сталина.

В цехе старшего мастера тов. Нежданова молодежные бригады плотников Анны Грековой, Василия Белоусова и Виктора Александрова обязались сделать в последней декаде января щиты для четырех сборных домов, а гвардейская бригада тов. Катасова дала слово своевременно изготовить все детали к этим домам. Обязатель-

ство было очень важным, а времени оставалось мало. Тогда решили работать в две смены. Среди бригад и звеньев развернулось социалистическое соревнование. Несмотря на большие морозы, Вера Склеренко, Энта Вайнштейн и Анна Артемьева выполнили норму на 210 проц., а молодые рабочие Саша Бойцов и Витя Александров, работая в ночной смене под руководством мастера тов. Коряковой, достигли 220 проц. выработки.

На изготовлении щитов черного наката Вася Белоусов и Ваня Пашков, выполняя 2,5 нормы, увлекли за собой всю молодежь. Работница Ира Горюхи, которую в заготовительном цехе считали «ненормальной», с момента прихода на стройдвор изменила

Кличет фронт: „Еще давайте!“

Отвечает тыл: „Даем!“

Клич из тыла: „Добивайте!“

Отвечает фронт: „Добьем!“

### Мшу за погибшую семью

28 января 1943 года гитлеровцы уничтожили мою семью. Погибли жена, 80-летняя старушка-мать, три дочери. Один мой сын ушел в партизаны и погиб в феврале этого же года, а другой расстрелян гитлеровцами. Всего погибло у меня 15 родственников, в том числе две сестры с малолетними детьми, у одной из которых было четверо детей от полутора до 12 лет.

День 28 января 1943 года я никогда не забуду и буду мстить гитлеровцам. Этот день в 1945 году я отметил высокой производительностью труда. На изготовлении деталей для сборно-щитовых домов я дал 240 проц. нормы. Ненависть к врагу вдохновляла меня на отличную работу.

Велики мое горе и ненависть, но они есть еще и у миллионов других советских людей. Товарищи строители! Мстите врагу беспощадно! Красная Армия приблизилась к логову ненавистных гитлеровцев, и мы своим трудом должны всемерно ей помогать.

Р. ХОХЛОВ — столяр, дважды награжденный, участник отечественной войны.

### По-фронтовому

На стройке сборно-щитовых домов бригада штукатуров Соли Шамсуваровой работает по-фронтовому, ежедневно выполняя задание на 135 проц. Сейчас из-за отсутствия штукатурных работ все восемь девушек этой бригады выполняют земляные работы, подносят бутовый камень, кирпич, раствор и т. д. Несмотря на большие морозы, они не снижают темпов.

Ф. БЕЛКИН — прораб.

### Соревнование стройуправлений

Коллектив второго стройуправления вызвал на социалистическое соревнование коллектив четвертого стройуправления и обязался к 20 декабря выполнить годовой план как по объему строительства, так и по вводу объектов в действие, снизить себестоимость строительства не менее чем на 10 процентов, обеспечить качество строительства не ниже, чем на хорошо.

свое отношение к труду и сейчас в бригаде Грековой она одна из лучших работниц.

Однако до сих пор первенство принадлежит гвардейской бригаде тов. Катасова. Бывшие фронтовики, изготавливая детали для домов в неотепленном цехе, ежедневно дают по 2,5 нормы. Большую трудность в работе этой бригады представляет то, что с лесочастка поступает такой материал, из которого выбирается только половина годного для конструкций.

Работая за двоих, коллектив стройдвора изготовил стеновые щиты для четырех домов на один день раньше срока.

И. ПЛОХОЦКИЙ.  
Начальник стройдвора.

# БЫТ РАБОЧИХ — ПОД НЕОСЛАБНЫЙ КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

## Улучшать жилищные условия рабочих

В прошлом и в начале текущего года жилищно-коммунальный отдел проделал большую работу по улучшению быта строителей. За последнее время из землянок и палаток Земляного городка 600 рабочих переведены в теплые и уютные общежития Северного и Рабочего поселков.

За улучшение быта строителей взялись все коммунальщики. Честно трудятся комеданг Северного поселка инвалид Отечественной войны тов. Лисицкий, уборщица его участка тт. Фитина, Маркешкина и Батей.

Неплохо поставлено дело на Экскаваторном поселке. Под руководством управляющего поселком тов. Георгиева в чистоте и порядке содержат свои общежития уборщица тт. Плотникова,

Мальцева, Сергеева, Сметанина, Шахова и другие. Они работают, не считаясь со временем.

К сожалению, не весь обслуживающий персонал еще хорошо трудится. Например, уборщица третьего участка Экскаваторного поселка Рыбина, видимо, не понимает, что от хороших условий жилья рабочих зависят их трудовые показатели и не выполняет своих обязанностей.

Первое место, завоеванное нашими коммунальщиками в Куйбышевском районе, обязывает нас постоянно улучшать жилищно-бытовые условия рабочих и обслуживать их так, чтобы на нашу работу не было нареканий.

**М. ВАЛОВА** — зам. нач. жилищно-коммунального отдела по кадрам.

## Подготовка подсобных хозяйств к весеннему севу

30 января на заседании партийного бюро обсуждался доклад начальника ОРСа тов. Кораблева о подготовке подсобных хозяйств треста к весеннему севу 1945 года.

В своем докладе тов. Кораблев отметил, что план посева в 1944 году был выполнен на 164 проц., но урожай собран исключительно низкий. Например, по зерновым вместо 9 центнеров по плану снято только 7, по картофелю вместо 90 центнеров с га снято 51, по овощам вместо 120 собрано 58 центнеров. Главной причиной низкой урожайности было то, что в погоне за количеством посева работники ОРСа упустили борьбу за высококачественную обработку земли и недостаточно уделили внимания уходу за посеянными культурами. В результате бесхозяйственной деятельности руководителей подсобного хозяйства ОРСа убытки за 1944 год выразились в сумме 893 тыс. рублей.

Подготовка к весеннему севу до сих пор идет неудовлетворительно. На

25 января вывезено на поля только 1200 тонн навоза, сельхозинвентарь отремонтирован на 60 проц., рабочие кадры не закреплены за определенными участками и не разбиты по звеньям. Не организовано обучение кадров агротехническому минимуму.

План посева на 1945 год утвержден Главурсом на площади 350 га — из них 200 га — под зерновые культуры, 100 га — под картофель, 40 га — под овощи и 10 га — под корнеплоды. Кроме того, будет посеяно 30 га клевером. Весенний сев и обработка почвы должны быть проведены на высоком агротехническом уровне, необходимо обеспечить своевременный и хороший уход за посевами.

Партийное бюро предложило стройкому развернуть работу среди рабочих подсобных хозяйств: организовать культурно-массовое обслуживание, социалистическое соревнование, передвижные библиотечки и т. д.

**Е. КАЛИНОВСКАЯ.**

## Простаиваем из-за нехватки материалов

На строительстве шлакобетонных домов для Уралмашзавода из-за отсутствия цемента постоянно срывается кладка стен. 29 января на площадке не было ни единого камня. Необходимо так снабжать нас материалами, чтобы кладка шла непрерывно и каменщики занимались не подсобными работами, а выполняли свои обязательства, данные в рапорте уральцев товарищу Сталину.

Работа транспорта до сих пор плохая. Автомашинисты, как правило, при

ходят со значительным опозданием. Часы простаивают каменщики, бетонщики и подсобники в ожидании материала. Кроме этого, мешает работе отсутствие электрических лампочек. На участке рационально используется только 70 проц. рабочего времени. На совещаниях хозяйственников нашего стройуправления говорили о плохом освещении, сыгравшем не малую роль в ухудшении работы в прошлом году. Но до сих пор дело со светом не налажено.

**М. РАЙХЕЛЬ** — начальник участка.

## МОЛОДОЙ РЯВИНЕЦ

Саша навешивал последнюю дверь. Вот он навесит ее, пригонит, и дом готов... Он вспомнил свою первую строительную работу, как из коры и прутьев строил подобие жилья. Это было около трех лет назад, когда немцы заняли его деревню Галичкино, Калининской области и сожгли отцовский дом. Мать, он и малолетняя сестренка ушли в лес, к партизанам. Отца не было, он умер еще до войны, старшая сестра партизанила, а он, 14-летний парнишка, ходил по деревням, собирал продукты и доставлял их партизанам.

Думал ли он тогда, что станет хорошим рабочим да еще на Урале будет любоваться домами, в стройке которых он принимал активное участие.

Саша пригнал дверь к коробке — стесывал, фуговал...

Почему же двери, которые он навешивает, такие ладные, легко закрываются и открываются?

Учусь хорошо плотничать, — скупно поясняет Смирнов и рассказывает, как он

работает в бригаде лучшего плотника Свердловска Ивана Григорьевича Рявина.

— Саша! — кричит его товарищ Голя Степанов. — Ты что в столовую не идешь, уже давно обед начался.

Но сорваться с места как раз в ту минуту, когда вот тут фуговать и вот, вот дверь ляжет плотно — невозможно.

— Некогда! — откликается он.

В мае прошлого года стройка пополнилась молодежью. Одинадцать ребят были направлены в бригаду Рявина, где десять гвардейцев собирали за смену стены дома. Это взволновало молодых крестьянских парней, никогда не знавших стройки. Их удивил боевой темп работы. Иван Рявин приветливо встретил новых учеников.

— Хорошая молодежь пришла к нам, — сказал он. — Наше дело теперь открыть ей дорогу к мастерству.

А про самого высокого из них, худощавого Сашу Смирнова, он добавил:

## Перед конференцией по рабочему снабжению

В порядке подготовки к общестроительной конференции по рабочему снабжению цеховые комитеты стройучастков пересмотрели состав общественных контролеров. На отчетно-выборных собраниях рабочие вскрыли недостатки контроля и работы столовых. Контролер столовой № 4 Загорский пришел на дежурство в пьяном виде, за что был выведен из состава рабочего контроля.

На общем собрании в первом стройуправлении рабочие резко критиковали работу зав. производством столовой № 9 Сысоевой и повара Пестовой, которых сняли с работы. Контролеров, не оправдавших доверия коллектива, собрание переизбрало. Андреев, например, не занимался контролем, а приходил в столовую и требовал, чтобы его кормили без пропуска.

Собрания отметили также работу хороших контролеров тт. Ахметчиной, Баранова, Батурина, Сандлера, Зайнуллина и других. Многие делают для улуч-

шения работы столовых и налаживания общественного контроля председатели цехкомов тт. Боренко, Ломакин, Лономарев и Хандюк.

Подходя к конференции, следует отметить, что общественные контролеры, участвуя в производственных совещаниях столовых, многим помогают делу улучшения питания. Однако отдельные хозяйственники не понимают роли общественного контроля и снимают контролеров с дежурства. Механик второго стройуправления тов. Поддубинский 27 января снял с дежурства в столовой № 5 тов. Смирнова, главный бухгалтер жилищно-коммунального отдела тов. Мезенин не отпустил на дежурство тов. Макеева.

Слабый контроль столовых создает почву некоторым проходчикам творить свои подлые дела в ОРСах. Нет сомнения, что общественный контроль, опираясь на честных, преданных людей, достигнет новых успехов.

**Б. ФЕЛЬДМАН.**

## За порчу пиломатериалов рабочий Головин наказан

Рабочий Головин из бригады тов. Чижур 28 января «отличился». Он решил использовать на дрова опалубочные щиты, не бывшие еще в употреблении. Расколол два щита, но не успел их сжечь — был задержан. За такое отношение к государственной собственности он переведен из плотников в разнорабочие и лишен повышенного питания.

На нашем участке особенно сознательно относится к делу бригада Ефима Язовских, которая открыла лицевой счет экономии материалов и гвоздей.

Коллектив борется за снижение себестоимости работ. Большую экономию мы получили на установке лесов. Они сделаны из стеновых щитов. Пять раз мы уже их оборачивали, и они полностью сохранились. Сделаны леса удобно, легко и быстро разбираются. Раньше же приходилось сколачивать леса из досок. Они быстро изнашивались и при установке тратилось много гвоздей.

**Г. ВОЛГИН** — начальник участка.

## Не облегчают труд

На строительстве каменных домов во втором стройуправлении моя бригада роет траншеи для проведения канализации. Мерзлую землю нам приходится бить кувалдами, в то время, когда совсем недавно рядом стоял щит электропрогрева. Наши руководители — старший прораб тов. Ярецкий и мастер тов. Пересыпкин, видимо, мало интересовались прогревом грунта. Сейчас рабочие просят разогреть грунт торфом. В ответ мы слышим только обещания. Время идет, а рабочие напрасно затрачивают силы.

Пора нашим руководителям заняться облегчением труда рабочих.

**И. БОРОДУЛИН** — бригадир.

## Хороший и плохой профорганизаторы

На бетонном заводе второго стройуправления профгруппоргом работает тов. Паймышев. Несмотря на 52-летний возраст, он активно участвует в общественной работе. На заводе — 45 рабочих и все они члены профсоюза. Прекрасно знает тов. Паймышев сбор членских взносов. На январь у него нет ни одного должника. Тов. Паймышев является инициатором социалистического соревнования.

Совсем по-другому относится к своему общественному долгу профгруппоргом отдела механизации тов. Бучнев. На его участке из 18 человек только 1 член профсоюза.

**С. ЛОМАКИН** — предцехкома второго стройуправления.

## Объявление

ОРС доводит до сведения, что прикрепление к магазинам всех продовольственных документов производится только до 10 числа каждого месяца. Февральские пропуска в столовые будут отовариваться сухим пайком только по врачебным справкам и командировочным удостоверениям.

Зам. редактора.  
**А. Г. РУБАНОВИЧ.**

00179.

Заказ № 509.

**С. ГОРНАЯ.**